
241APÉNDICES Y SOLUCIONES EJERCICIOS

Soluciones Ejercicios CAPITÁN DE YATE

d) Del croquis: lo = av + |d| - 90° = 10° 49’ 12” N 
 
Ejercicio 14.4.  
a) Cálculo de la hora: HCL(Pº Mº Sup.) = HCG(Pº Mº GW) = 12h 4.7m (4) = 12h 4m 42s (4)  
  HCG(Pº Mº Sup.) = HCL(Pº Mº Sup.) + L/15 = 12h 4m 42s + 10h 0m 29s = = 22h 5m 11s (4) 
Z = + 10  HZ(Pº Mº Sup.) = HCG(Pº Mº Sup.) - Z = 22h 5m 11s - 10h = 12h 5m 11s (4) 
b) Altura: aobs = ai + Ci = 78° 38.2’ – 1.8’ = 78° 36.4’  

  Cxdep = - 1.78 x √6 = - 4.4’ Cxryp = + 15.8’ Cxf = + 0.3’ 
  ΣC = + 11.7’ av = aobs + ΣC = 78° 36.4’ + 11.7’ = 78° 48.1’ 
c) Declinación: d = - 22° 42,4’ 
d) Del croquis se deduce que: lo = av + |d| - 90° = 11° 30’ 36” S 

 
Ejercicio 14.5.  
a) Cálculo de la hora: HCL(Pº Mº Sup.) = HCG(Pº Mº GW) = 11h 45.9m (14) = 11h 45m 54s (14) 
 HCG(Pº Mº Sup.) = HCL(Pº Mº Sup.) + L/15 = 11h 45m 54s - 8h 45m 36s = 3h 0m 18s (14) 
Z = - 9 HZ(Pº Mº Sup.) = HCG(Pº Mº Sup.) - Z = 3h 0m 18s + 9h  HZ(Pº Mº Sup.) = 12h 0m 18s (14) 
b) Altura:  Ci = - 6’  aobs = ai + Ci = 62° 19.1’ – 6’ = 62° 13.1’ 

  Cxdep = - 1.78 x √10 = - 5.6’ Cxryp = + 15.6’ Cxf = 0’ 
  ΣC = + 10’ av = aobs + ΣC = 62° 13.1’ + 10’ = 62° 23.1’ 
c) Declinación: d = - 8° 15.6’ 
d) Dibujamos Z en cualquier punto al S del astro: lo = 90° - av + |d| = 35° 52’ 30” S 
 
Ejercicio 14.6.  
a) Cálculo de la hora: HCL(Pº Mº Sup.) = HCG(Pº Mº GW) = 12h 2.9m (26) = 12h 2m 54s (26) 
 HCG(Pº Mº Sup.) = HCL(Pº Mº Sup.) + L/15 = 12h 2m 54s - 8h 29m 46s = 3h 33m 8s (26) 
Z = - 8 HZ(Pº Mº Sup.) = HCG(Pº Mº Sup.) - Z = 3h 33m 8s + 8h HZ(Pº Mº Sup.) = 11h 33m 8s (26) 
b) Altura: aobs = ai + Ci = 57° 38.3’+ 3.2’ = 57° 41.5’  
  Cxdep = - 6.7’ Cxryp = + 15.5’ Cxf = - 0.3’ CxŌ = - 2 x 15.7’ = - 31.4’ 
  ΣC = - 22.9’ av = aobs + ΣC = 57° 41.5’ – 22.9’ = 57° 18.6’ 
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